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ПРОЕКТ доклада о результатах общения правоприменительной практики по осуществлению министерством экологии и рационального природопользования Красноярского края полномочий по федеральному государственному контролю (надзору) в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания в 2021 году

Общие положения

В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 24.04.1995 № 52-ФЗ 
«О животном мире» (далее - Закон о животном мире) к компетенции Министерства экологии и рационального природопользования Красноярского края (далее – министерство) отнесено осуществление федерального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Красноярского края, за исключением объектов животного мира и среды их обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, расположенных на территории Красноярского края (далее - государственный контроль).
Настоящий доклад о правоприменительной практике контрольной (надзорной) деятельности министерства за 2021 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 
№ 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и пункта 15 положения об осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2021 № 1094 (далее – Положение о контроле). 
Доклад о правоприменительной практике подготовлен по результатам контрольной (надзорной) деятельности при осуществлении государственного контроля на территории Красноярского края в 2021 году.

Организация проведения плановых и внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий

С 01.07.2021 вступил в силу новый Федеральный закон от 31.07.2020 
№ 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ), который комплексно урегулировал вопросы осуществления государственного контроля, в том числе и проведение плановых и внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий. До 01.07.2021 государственный контроль осуществлялся в соответствии с положениями Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ).
Все плановые контрольные (надзорные) мероприятия в 2021 году проводились одновременно с плановыми контрольными (надзорными) мероприятиями, проводимыми при осуществлении федерального государственного охотничьего контроля (надзора).
Планом проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, согласованным с Прокуратурой Красноярского края в установленном порядке, было предусмотрено 29 плановых выездных проверок. 
В первом полугодии 2021 одна плановая выездная проверка проведена в соответствии с п.7 статьи 12 Федерального закона № 294-ФЗ в течение трех месяцев со дня составления акта о невозможности проведения соответствующей проверки, предусмотренной планом проверок на 2021 год.
Кроме того, в июле 2021 планом было предусмотрено проведение 2 плановых выездных проверок юридических лиц, но по требованию прокуратуры указанные решения были отменены, в связи с невнесением в срок информации о плановых контрольных (надзорных) мероприятиях во ФГИС «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий» из-за некорректной работы информационной системы.
Общее количество проверок, проведенных в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в 2021 году (всего 28 плановых и 6 внеплановых) – 34, по результатам проверок выдано 44 предписания об устранении нарушений обязательных требований.	
Кроме того, с 01.07.2021 в соответствии с Федеральным законом № 248-ФЗ при осуществлении государственного контроля применяется система оценки и управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
В соответствии с Положением о контроле к объектам контроля относится деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций по охране, воспроизводству и использованию объектов животного мира и среды их обитания.
В 2021 году министерством выдано 5 разрешений на использование объектов животного мира, за исключением объектов животного мира, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации.
В соответствии с пунктом 11 Положения о контроле, вышеуказанные объекты контроля отнесены к категории низкого риска.
В 2021 году плановые проверки вышеуказанных подконтрольных субъектов в рамках осуществлении контроля не осуществлялись. Сведения, являющиеся основанием для проведения внеплановых проверок, в отчетном периоде 2021 года не поступали. 
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Организация и проведение иных контрольных (надзорных) мероприятий, в том числе осуществляемых без взаимодействия с контролируемыми лицами

Широко применялось в надзорной деятельности в 1 полугодии 2021 года проведение надзорных мероприятий без непосредственного взаимодействия с хозяйствующими субъектами. 
К таким мероприятиям по контролю относятся, в том числе плановые (рейдовые) осмотры (обследования) территорий, акваторий, которые проводились до 01.07.2021 в соответствии со статьей 13.2 Федерального закона № 294-ФЗ. 
Плановые (рейдовые) осмотры (обследования) территории среды обитания объектов животного мира проводились одновременно с рейдовыми осмотрами при осуществлении федерального государственного охотничьего контроля (надзора).
Так, за первое полугодие 2021 года проведено 562 плановых рейдовых осмотра. 
С 01.07.2021 без взаимодействия с контролируемыми лицами проводились контрольные (надзорные) мероприятия – выездные обследования.
Выездные обследования осуществлялись уполномоченными лицами на основании заданий. В 2021 году проведено 1245 выездных обследований одновременно с выездными обследованиями при осуществлении федерального государственного охотничьего контроля (надзора).

Обзор нарушений, выявленных при проведении контрольных (надзорных) мероприятий

Министерством проанализированы типовые нарушения обязательных требований законодательства, допущенные контролируемыми лицами в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания в 2021 году. 
В первом полугодии 2021 при проведении плановых контрольных (надзорных) мероприятий в отношении контролируемых лиц выявлялись нарушения статьи 40 Закона о животном мире, не осуществлялся учет и оценка состояния используемых объектов животного мира, а также оценка состояния среды их обитания.
В ходе проведения контрольных (надзорных) мероприятий в отношении контролируемых лиц за нарушение правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов по статье 8.33 КоАП РФ к административной ответственности привлечено 80 нарушителей (в т.ч. – 1 должностное лицо; 1 юридическому лицу вынесено 4 предупреждения), по статье 8.35 КоАП РФ привлечено 7 нарушителей (уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных или растений, занесенных в Красную книгу Российской Федерации).

Поведение профилактических мероприятий

В целях предупреждения нарушения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, министерством была разработана и утверждена приказом от 16.12.2020 №77-2266-од программа профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований 
на 2021-2023 годы. Программа размещена на официальном сайте министерства http://www.mpr.krskstate.ru/ (далее – официальный сайт) в разделе «Контрольно-надзорная деятельность», а также на сайте http://www.ohotnadzor24.ru/.
В целях формирования единого понимания обязательных требований приказом министерства от 14.12.2020 № 77-2247-од утвержден и размещен на официальном сайте перечень нормативных правовых актов или их частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом контроля (с указанием структурных единиц актов, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю, а также перечня обязательных требований, соблюдение которых является предметом контроля).
Министерством осуществляется информирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований. Информирование осуществляется посредством размещения соответствующих сведений на официальном сайте, в средствах массовой информации.
Кроме того, на официальном сайте министерства и в СМИ ежегодно публикуется более 600 материалов о проведенной работе в рамках осуществляемых видов контроля с целью информирования граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований. 
Проведено 450 консультирований по обращениям консультируемых лиц по вопросам, связанным с осуществлением и организацией государственного контроля.

Нормативно-правовое регулирование государственного контроля

В связи с изменением законодательства были приняты новые нормативно-правовые акты, регулирующие осуществление государственного контроля, которые вступили в силу в 2021 году:
Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2021 №1094 «О федеральном государственном контроле (надзоре) в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания» (вместе с положением о федеральном государственном контроле (надзоре) в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания).
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