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Доклад о результатах общения правоприменительной практики по осуществлению министерством экологии и рационального природопользования Красноярского края полномочий по федеральному государственному контролю (надзору) в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания 
за 2022 год

Общие положения

В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 24.04.1995 № 52-ФЗ 
«О животном мире» (далее - Закон о животном мире) к компетенции Министерства экологии и рационального природопользования Красноярского края (далее – министерство) отнесено осуществление федерального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Красноярского края, за исключением объектов животного мира и среды их обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, расположенных на территории Красноярского края (далее - государственный контроль).
Настоящий доклад о правоприменительной практике контрольной (надзорной) деятельности министерства за 2022 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 
№ 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и пункта 15 положения об осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2021 № 1094 (далее – Положение о контроле). 
Доклад о правоприменительной практике подготовлен по результатам контрольной (надзорной) деятельности при осуществлении государственного контроля на территории Красноярского края в 2022 году.

Организация проведения контрольных (надзорных) мероприятий

В соответствии с Положением о контроле к объектам контроля относится деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций по охране, воспроизводству и использованию объектов животного мира и среды их обитания (далее – объекты контроля).
В рамках государственного контроля предусмотрено 6 категорий риска: чрезвычайно высокий риск, высокий риск, значительный риск, средний риск, умеренный риск, низкий риск.
Виды, периодичность проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий в отношении объектов контроля, отнесенных к определенным категориям риска, определяются соразмерно рискам причинения вреда (ущерба) в соответствии с Положением о контроле.
Пунктом 9 положения о контроле определен механизм учета органами исполнительной власти объектов контроля, но информация о деятельности граждан и организаций по пользованию объектами животного мира, которые указаны в приложении I, II, III Конвенции, а также занесёнными в Красную книгу Российской Федерации с категориями статуса редкости 0,1,2,3,4,5 в министерстве отсутствует. Порядок получения информации об объектах контроля законодательно не установлен.
В 2021 году министерством выдано 5 разрешений на использование объектов животного мира, за исключением объектов животного мира, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, а также объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации.
В соответствии с пунктом 11 Положения контроле, вышеуказанные объекты контроля отнесены к категории низкого риска.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее - постановление №336) в 2022 году введен мораторий на проведение плановых контрольных (надзорных) мероприятий, порядок организации и осуществления которых регулируется Законом № 248-ФЗ, в связи с чем в 2022 году плановые контрольные (надзорные) мероприятия учреждениями не проводились.
Кроме того, постановлением № 336 установлены ограничения на проведение внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий, а также определен исчерпывающий перечень оснований для их проведения.
В 2022 году плановые проверки вышеуказанных подконтрольных субъектов в рамках осуществления контроля не осуществлялись. Сведения, являющиеся основанием для проведения внеплановых проверок в отчетном периоде 2022 года, не поступали. 
В соответствии с пунктом 101 постановления №336 при осуществлении контроля допускается проведение выездного обследования путем нахождения (перемещения) инспекторов по определенной территории (акватории) в целях предупреждения, выявления и пресечения нарушений обязательных требований физическими лицами. В этом случае допускается взаимодействие с физическими лицами.
За истекший период 2022 года организовано и проведено 3484 выездных обследования, (выездные обследования проводятся одновременно при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в рамках осуществления федерального государственного охотничьего контроля (надзора).

Обзор нарушений, выявленных при проведении контрольных (надзорных) мероприятий

Министерством проанализированы типовые нарушения обязательных требований законодательства, допущенные контролируемыми лицами в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания в 2022 году. 
В ходе проведения выездных обследований в отношении контролируемых лиц за нарушение правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов по статье 8.33 КоАП РФ к административной ответственности привлечено 78 нарушителей, по статье 8.35 КоАП РФ привлечено 10 нарушителей (уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных или растений, занесенных в Красную книгу Российской Федерации).

Поведение профилактических мероприятий

В целях стимулирования добросовестного соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований, а также предупреждения нарушений обязательных требований, устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований, и для создания условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц приказом министерства от 20.12.2022 №77-2059-од утверждена Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Красноярского края, за исключением объектов животного мира и среды их обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, расположенных на территории Красноярского края, на 2022 год.
Кроме того, министерством осуществляется информирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований.
На официальном сайте министерства размещены тексты нормативных правовых актов, в соответствии с которыми осуществляется контроль, сведения об их изменениях, а также актуализированный перечень нормативных правовых актов с указанием структурных единиц этих актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом контроля, и информация о мерах ответственности, применяемых при нарушении обязательных требований.
Также на официальном сайте размещены утвержденные проверочные листы, руководства по соблюдению обязательных требований, перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований, порядок отнесения объектов контроля к категориям риска, исчерпывающий перечень сведений, которые могут запрашиваться у контролируемого лица, способы получения консультаций, сведения о порядке досудебного обжалования, доклад, содержащий результаты обобщения правоприменительной практики и доклад о государственном контроле.
В 2022 году министерством проведено обобщение практики осуществления контроля. 
По всем поступающим от хозяйствующих субъектов вопросам осуществления в отношении них контрольных (надзорных) мероприятий должностными лицами министерства предоставляются разъяснения 
и консультации. Всего за 2022 год проведено 20 консультирований.
[bookmark: _GoBack]В целях профилактики нарушений обязательных требований за истекший период 2022 года объявлено 1 предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований, возражений от контролируемых лиц не поступало.


Заместитель министра								А.С. Ногин
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